

严纯纯要挟我,说她要起诉卓一凡

8

都市情感

严纯纯要见我

严纯纯提出要见我,我知道这肯定跟卓一凡有关,难道严纯纯不想就这么算了?

卓一凡在病房门外,周杨在病房内,这两个男人守着严纯纯一个。“怎么站在外面?”我问卓一凡。

“她拒绝见我,可是我不放心,想陪她一会儿。没事。”

我看了看卓一凡,走上前去,用力抱了抱他,小声说:“都过去了,还有我。”

我此时有点儿打肿脸充胖子的感觉。首先,就算有我也没什么作用;其次,卓一凡已经不是那个处处要依赖别人的人了。我这么说着的时候,卓一凡用他的手在我背上拍了拍,有种安慰的意思,叫我放宽心。我的心一下子就凉了。忽然,我就想到了那句歌词:看过冷漠的眼神,爱过一生无缘的人。

我又想到了袁野的后悔,他后悔跟我上床,正如我后悔跟卓一凡有过肌肤之亲一样。那些不需要承担责任的放纵,毁了我们为爱努力的机会。我走进房间的时候,周杨正好准备出来,他经过我身边时忽然握住了我的手,非常用力,然后说:“我知道你来了。”

我点点头,什么都没说话,心里却是暖暖的。我坐在严纯纯身旁,看着因为睡觉和流血脸色苍白的她,不知道能开口说什么,只能等她开口。严纯纯看着我,眼神很坚定,是那种非常清楚自己要什么的坚定,目的性很强。

“我想起诉卓一凡,做了错事是要承担后果的。”严纯纯忽然说。我一愣,严纯纯想要这么做是我始料未及的。但是

我更清楚,她一定不是为了要说这句话才叫我过来的。这句话只是要带出她真正的目的,这目的必然和我有关,否则不会叫我来。

严纯纯想通过我得到周杨

周杨?我脑子里瞬间闪过周杨这两个字,这也许就是严纯纯的目的。严纯纯见我不说话,又说:“你没意见吗?”我笑了,说:“这是你的权利,也是你的自由,我的意见有用吗?”

“有用!”严纯纯认真地说。我摇摇头,说:“我没意见。你说得对,他做了错事,必然要承担后果。”这次轮到严纯纯愣了,但是马上她也笑了,说:“你真聪明!”我一样地笑笑,没有回话。严纯纯接着说:“但是我清楚,即使你说你没意见,你也是不愿意看到卓一凡去坐牢的,尤其是像他现在的状况。”

“他好了。”我补充说。严纯纯又是一愣,但是马上回到她自己的轨道上,说:“那也是刚好吧!如果让他去坐牢,让他到那样压抑的环境中,在他现在还脆弱的时候给他一个打击,我想,他会有什么样的结果,谁也料不到。”

严纯纯说的每一个字都是我担心的。其实,就算她什么都不说,我也不愿意看到卓一凡去坐牢,况且,现在卓一凡已经好了。

“他可是蓄意谋杀未遂,我有证据,那把刀还在,周杨是人证,医院里那么多的医生都可以给我作证。”

“你究竟想如何?”我不想跟她绕弯了。其实严纯纯是个简单的人,但是如果她处心积虑地想得到某样东西,那么她一定会不择手段地让自己变得

不简单。严纯纯听我这样问,卸下了刚才那副咄咄逼人也盛气凌人的样子,转而显得忧伤起来。她伸出手来,拉住我的手,轻声说:“怎么办呢?我喜欢周杨,喜欢了很久了,卓一凡喜欢了我多久,我就喜欢了周杨多久,我们这样的三个不会回头的ABC关系让大家都累,可是,现在这里又多了一个D,这个D就是你,你明白的。”

我当然明白这个ABCD的关系,卓一凡喜欢严纯纯,严纯纯喜欢周杨,周杨喜欢我,我喜欢卓一凡,只是这中间周杨到底有多喜欢我,到了什么地步,我不知道,周杨是我看不懂的人。

“你说吧,要我做什么。”我直截了当地问。

“让周杨跟我在一起!”

我松开严纯纯的手,无奈地笑笑,说:“我没那个本事。”

“你有!你有办法的!我知道你有办法!如果你让周杨跟我在一起,我就当什么事都没发生过,卓一凡还是可以好好地过他自己的日子。你想想看,周杨要是跟我在一起了,你也有机会跟卓一凡在一起了,不是吗?”严纯纯用满含期待的眼神看着我,等待我给她肯定的答复。她甚至拿我可以跟卓一凡在一起的希望来诱惑我,希望我答应她。可是我有什么理由答应她?她太不了解周杨了,周杨的感情怎么会左右在我的手里?而且,我和卓一凡是不可能没有未来的,我似乎已经看见了。

“当初,你为了周杨跟卓一凡在一起,现在你又是为了周杨再次用卓一凡当筹码,还是一个你自以为是的筹码,你不觉得你这样对卓一凡太残忍了吗?”

“我也不想的,我本来是想对自己残忍一些,所以我跟他在了一起。可是我发现我做不到,我很自私,我必须跟周杨在一起。我一想到我不能跟他在一起,我跟另外一个谁在一起,或者周杨跟另外一个谁在一起,我就会心如刀割。”

我想告诉严纯纯,谁都是这样的,谁都会心如刀割。

“你帮我好吗?你帮我就是帮卓一凡!你一定不想他有事的。”

严纯纯病了,她在医院这么一躺,真的病了。我最终还是拒绝了,我从她那里离开的时候,对她说:“爱情不可以交换,那样的话,得到了也没有意思。”严纯纯说我会后悔的,我摇摇头,说不会后悔。

钱总的前女友在周杨那里治病

我走出病房的时候,周杨都没给我说话的机会,拉着我就走。一直走出医院周杨才松开手,然后指着前面一家饭店说:“吃个晚饭吧!你是不是睡到现在?”

我点点头,然后跟着周杨去了。饭吃到七成饱的时候,周杨开口说话了。

“林沐,你还记得吗?”

我当然记得,那个女孩我怎么不能不记得。前段时间,她妈妈带她来我的诊所看病,她得了癌症,总是认为自己怀孕了,而且还真出现了呕吐的怀孕症状。我不想给林沐看病都不行,因为她是钱总的前女友。为了让得到更好的治疗,我把她介绍给了周杨。

“她现在怎么样了?在你那儿治疗有段时间了吧?”我边吃边问,眼睛不看周杨。

“她很好,恢复得也很好,过年之前,应该就能痊愈。说起她,你难道没有什么要跟我说的吗?”

我使劲摇着头,说:“没什么好说的啊,有什么好说的,我对她不了解。”

“可是,她很了解你啊!你要是没什么好说的,那我就来说说。原来,她不是钱总的前任女友,而且他们还是因为你分手的,并且她还失去了孩子。是这样吗?”

“你说的有一点点偏差,他们分手不是因为我,就算没有我,他们分手也是早晚的事!”我狡辩着,虽然有点儿心虚。

“你怎么不早告诉我这些状况?你早告诉我的话,她的治疗我得省多少心?你就这么扔了个包袱给我,自己明知道里面装的是什么还不说,太厚道了!”

面对周杨的批评,我虚心接受,并表示一定改正,然后赶紧擦擦嘴巴,笑着说:“你慢慢吃,我失陪了。”

周杨一把拉住我,问道:“刚才严纯纯跟你说了什么,你还没告诉我呢。”我又坐了下来,对周杨说:“她跟我表白,明确表示她非常喜欢你周杨!另外还说她要起诉卓一凡,如果想叫她不起诉呢,就得你周杨跟她在一起。”

周杨略略想了想,就点头明白了,说跟他想象的差不多。我笑着对周杨说:“我答应助她一臂之力,让你早点儿和她有情人终成眷属!”周杨看着我,忽然笑了,摇着头说:“你不会答应她的!”

“我为什么不会答应她?”“因为你舍不得我!”周杨说完,得意地大笑几声,然后起身付账去了。

普京在热线电话中回答选民问题时机智而幽默

8

名人传记

普京的智囊团

很快,普京组建了自己的智囊团,帮助他在总统竞选中提出更切合实际的竞选纲领,制定出适合俄罗斯国情的大政方针,完善自己的政治形象。

这个智囊团的大多数人是普京亲自挑选的,他们来自许多领域。这些人无疑是俄罗斯各个领域的精英。普京智囊团的一号人物是米哈伊尔·卡西亚诺夫。这位普京担任代总统后提拔的第一副总理兼财政部部长当时才42岁,能讲一口流利的英语。对西方金融界人士来说,他是一位熟悉的、可以信赖的人。他的主要工作是处理好俄罗斯同国际货币基金组织的紧张关系。

丘拜斯是普京的“政治谋士”和“总统竞选总指挥”,普京在政治和经济等方面的大政方针都需要丘拜斯予以帮助。他说,普京的当务之急是大力加强国家关键部门的职能,打击企业犯罪和非法活动。尽管丘拜斯在俄罗斯遭到一些人的谩骂,但他是一位精明的政治管理人才。1996年,他帮助叶利钦在选举中获胜并连任。现在,他除了经营联合能源公司之外,还帮助管理普京的竞选活动。

丘拜斯与普京的交往已经有了很长一段时间,普京能够在莫斯科迅速崛起全仰仗丘拜斯的力荐,因此普京十分尊重丘拜斯,对听取他的意见“十分认真”。

普京智囊团中有一个重要人物——谢尔盖·伊万诺夫,这位他曾经的克格勃同事,在普京当政后一直在普京身边担任重要职务。1990年,普京离开克格勃进入政府部门工作,而伊万诺夫则继续留在情报部门工作,职

位稳步上升。1999年11月,普京力荐时任联邦安全局副局长的伊万诺夫担任俄罗斯国家安全会议秘书。在伊万诺夫的领导下,国家安全会议制定了一个有争议的新的国家安全构想。这项修订的构想降低了俄罗斯可能使用核武器的门槛,并明确指出西方是俄罗斯安全的潜在威胁。伊万诺夫也是普京倡导的多极世界理论的坚决拥护者。

圣彼得堡律师格列曼·格雷夫是普京的“笔杆子”。有着德国血统的格雷夫出生在哈萨克斯坦,当时这里还是苏联的一部分。格雷夫同普京一样,也能讲流利的德语。他在20世纪90年代初期同普京一道在私有化计划部门工作,当时普京是圣彼得堡市长阿纳托利·索布恰克办公室的负责人之一。格雷夫的任用似乎从另一个侧面反映了普京的思想——把战后德国经济发展所采取的家长式资本主义模式看做是俄罗斯未来发展可能选择的一条道路。

格雷夫的一个著名观点是——不建立保护公众的社会机构,而只是谈论一场新的经济改革是完全没有意义的。普京的智囊团对自己的工作十分看重,他们认为,形象比政治更重要。智囊团必须超脱政党和行动,其主要工作是搜集和归纳意识形态信息,并把它们整理好,以备将来使用。

智囊团时刻守候在普京身边,等待这位总统确定行动方向。这个由精英组成的智囊团把普京的竞选活动打理得有条不紊,普京当选总统的优势越来越大了。

与选民沟通

普京还主动与选民沟通,拉近自己与选民的距离。他主

动来到《共青团真理报》社,现场接听读者的热线电话,并接受记者的采访。2月9日中午12时15分,普京如约来到报社编辑部。当时,走廊里挤满了该报社好奇的工作人员,大家都想亲眼看一下“活的普京”。有人还开玩笑地在一间关闭着的洗手间门上写着“有恐怖分子”。一位未获准登记的西方大报记者甚至事先偷偷躲进卫生间里,等候采访代总统。

热线开始,电话铃声不断。许多人的问题提得开门见山,普京的答案也直率坦白。

首先打来电话的听众是一位出版社工作人员。他不客气地问:“警察封锁了街道,给附近居民生活造成很多不便,您对此怎么看?”

普京回答说:“我只能表示道歉。我在街上走时看到很多人因为我而耽搁时间,不得不等候,我感到很不安。可能他们也很反感,会骂人。解决的办法,要么尽量少在市内行动,要么更合理地安排行程。这样做当然是出于安全考虑,您也知道。我再一次表示歉意。”

一位莫斯科女士,给普京出了一个不小的难题:“如果是毁了苏联并且不受人民信任的叶利钦推荐的您,您是否认为自己是一个称职的总统呢?”

普京并没有回避这个问题,他的回答也没有拐弯抹角:“我的意志以选民的意志为基础。如果在3月26日的总统选举中,多数选民选举了我,就说明我称职;如果多数选民没有选举我,就说明我不称职。谈到苏联解体,俄罗斯有家喻户晓的一句话:谁不为苏联解体而惋惜,谁就没有良心;谁想恢复过去的苏联,谁就没有头脑。如

您所见,俄罗斯政府正致力于建立一个新的联邦国家,如果选民支持我们为此所做的一切,那他们就会做出自己相应的选择。”

一位叫亚历山大的听众说,他真有点不敢相信自己竟是在同总统讲话。

普京幽默地回答说:“您不相信是对的,确实如此,因为跟您讲话的人还是代总统。”

这位亚历山大接着说,他并不十分赞成普京在车臣的政策,但想知道代总统究竟打算如何同犯罪作斗争。

普京回答说:“怎么会这样呢?您一方面不同意我在车臣的行动,另一方面又号召同犯罪作斗争。我认为,这两者其实是相互关联的。因为车臣已成为联邦境内一块滋生和扩散犯罪的土地,如果不彻底解决车臣的犯罪集团,就不可能在全俄罗斯境内有效地打击犯罪。”

在一个半小时的热线电话答疑中,普京总共回答了38个问题。普京回答问题时坦率直白,诙谐幽默,在与其他竞选对手的竞争中无疑又赢得了一个回合。

社会调查

要想获选,必须上选民了解自己的竞选纲领。2月25日,普京发表了《致俄罗斯选民的公开信》,阐述了他竞选总统的纲领,以回应此前咄咄逼人的久加诺夫。

普京在这封信中阐述了自己将奉行的政策的优先方面。这些优先方面可概括为:打赢车臣战争,加强国家地位,打击犯罪,消灭贫穷。这些优先方面说到了选民的心坎上,得到了选民的热烈反应。

民意调查显示,普京2月份的支持率超过50%,而排名第二的久加诺夫的支持率只有

15.6%。如果照此态势发展,普京在第一轮投票中就能获胜。

普京的支持率平稳,其中一个主要原因是没有极具魅力的领袖人物可以公开挑战他。普京主要在幕后做工作,加上软硬兼施,成功说服众议院大多数数人,并迫使地区领袖俯首听命。大部分商界领袖也支持普京,因为他们担心会被起诉,以致失去他们通过非法勾当得来的财富。

大选前夕,俄罗斯选民的心态,以及他们对未来总统的期望,也对普京比较有利。

在一项有关“俄罗斯的总统究竟应该具备哪些素质”的社会调查中,问卷结果同1996年叶利钦选举前进行的民意测验结果则有明显变化——

“智慧”和“诚实”明显增值——1996年,只有60%和57%的被询问者认为这两项必不可少,而现在这一比例分别升至66%和63%。

公众对未来总统有“坚强意志”的要求越来越高——1996年这一比例只有34%,而如今已升至38%。

归纳起来,选民对下届总统的具体期望是——结束车臣战争,抱有这种期望的人有56%;恢复俄罗斯昔日的大国地位,抱有这种期望的人有55%;加强法制,抱有这种期望的人有54%;保证符合普通百姓利益的公平的收入分配方式,抱有这种期望的人有43%。选举前,几十个颇有影响力的社会组织、政治运动和不同派别的政党各自发表声明,宣布支持普京。俄罗斯几乎所有联邦主体的领导人都都支持普京。临近选举,莫斯科市长尤里·卢日科夫领导的“祖国”运动也宣布支持普京。普京当选总统已是大势所趋。



丁志可著
中国友谊出版公司友情推荐

内容简介

俄罗斯正在强势复兴、重整霸业,而这其中,一切都与普京有关。这个身材矮小的男人显露出来的尽是强悍。从总统到总理,角色虽然变换了,却依然发挥着决定性的影响,并用自己的方式规划着俄罗斯的明天。俄罗斯还会重新成为超级大国吗?这一点人们不妨从普京身上寻找答案。

上期回顾

普京虽然提前坐上了叶利钦空出的总统宝座,但要成为克里姆林宫名副其实的主人,还需要把总统头衔前面的“代”字去掉。21世纪的第一次俄罗斯总统大选吸引了全球的目光。赢得大选成为普京的首要任务,而关键就在于他能否因势利导,一鼓作气,顺利拿下竞选。